



以民生需求为导向 以技术创新为驱动

赤壁推进光充储一体化项目建设

通讯员 周蜜 张美玲 王丽燕 宋丹

随着新能源汽车产业高速发展,充电服务保障与绿色能源利用成为城市发展的重要课题。赤壁市以民生需求为导向、技术创新为驱动,全力推进光充储一体化项目建设,通过深度融合光伏发电、储能系统与智能充电网络,构建清洁能源闭环利用体系,书写便民服务与绿色发展双向答卷。

近日,市民王先生驾驶新购置的新能源汽车驶入赤壁北站光充储站。从停车、插枪到扫码支付开启充电,全程不足一分钟。“我的店就在附近,来这边充电方便又快捷,一二十分钟就能充满。”王先生的感受是该站点便民服务的生动写照。

作为赤壁市首个光充储换电示范站,高效服务的背后是硬核技术支撑。站点可同时满足66辆车充电需求,单枪最大输出功率达120千瓦,1小时充电量达600千瓦时,实现“充电1秒1公里、5分钟完成车辆补能”的极速体验。除快充优势外,站点更以“多站合一”模式延伸服务链条,配备超充液冷设备、生态停车位、全自动洗车机及服务中心,实现“充电+休闲+服务”一体化,日均服务车辆超200辆。刚充完电的吴女士对此赞不绝口:“空间大,服务好,充电洗车‘一站式’解决,希望多建些这样的站点。”

赤壁北站示范站的成功运营,是赤壁市光充储一体化项目建设的缩影。该项目是湖北省首批集“光伏发电-储能调节-充电服务”于一体的综合性新能源基础设施工程,总投资1.49亿元,由赤壁城发智慧停车运营管理有限公司主导,计划覆盖全市48个公共停车场,配备360台直流快充电桩。

当前,项目其他站点的建设也正在



加速推进。赤强驾校光充储项目现场,一排排崭新的光伏板已整齐铺设在停车场和办公楼顶,工人们正抓紧进行光伏车棚钢结构焊接及防腐处理。据了解,该项目总投资约370万元,配备交流桩10台、400千瓦时超充桩2台,预计光伏装机容量600千瓦时、储能容量510千瓦时。项目负责人金庭威介绍,该站点已完成土建基础施工、光伏车棚安装和办公楼屋面光伏安装,下一步将进行屋面

光伏安装和充电设备调试,建成后借助光伏发电与储能峰谷调平技术,可实现降低用电成本、提高充电利润的双赢。

赤壁城发智慧停车公司负责人王晓丹表示,下一步将按计划在城区及乡镇部署12个“光充储”一体化站点,全面配备充电桩、光伏车棚、屋面光伏等设备,形成“城区3公里、乡镇5公里”充电服务圈,破解充电难题,助力新能源汽车下乡,为赤壁市光充储项目建设打

下坚实基础。

项目投运后,将为赤壁绿色低碳发展带来显著效益:每年可减排二氧化碳约3500吨,相当于种植19万棵树;通过光伏发电替代传统火电,每年可节约标准煤1260吨,减少二氧化硫排放10吨,为改善城市空气质量提供有力支撑。通过大数据预测用电负荷与光伏发电量,动态调整储能充放电策略,实现“低谷储电、高峰放电”,可降低用电成本20%以上。

沼虾“蹦”出产业升级路

通讯员 张美玲 孙芬 雷群书

十几年前,赤壁市车埠镇芙蓉村就将小龙虾养殖打造成了优势特色产业。如何在延续传统养殖的基础上进一步提升经济效益?芙蓉小龙虾专业合作社引入罗氏沼虾养殖,经过三年探索实践,走出了产业升级新道路。

9月16日上午,芙蓉小龙虾专业合作社理事长吴孝明正与儿子在虾塘捕捞罗氏沼虾。父子俩一人撑船把控方向,一人拉拽虾笼。随着虾笼缓缓收拢,一只只肥大饱满、晶莹剔透的虾被装入盆中。

据介绍,大的罗氏沼虾在超市及餐馆的零售价可达每斤60元,而合作社对外

批发价为每斤50元。合作社坚持质量优先,确保出产的罗氏沼虾个体规格均匀,单只重量大多维持在1.5两至2两之间。在养殖策略上,由于注重个体大小,合作社适当降低了养殖密度,因此亩产量控制在230斤至280斤之间。

作为村里养虾的“老把式”,吴孝明2006年率先养殖小龙虾,因为效益可观,村民们纷纷加入大规模养殖中。吴孝明牵头成立了芙蓉小龙虾专业合作社,推广稻虾轮作模式,进一步提升养殖效益。近年来,随着小龙虾产量持续增多,市场逐渐趋于饱和,为了突破瓶颈,提高效益,他四处考察,在咸宁农科

院的带领下赴江苏学习后,确定罗氏沼虾养殖为升级方向:“养罗氏沼虾收益高,我们合作社带头试养,还会服务想养殖的村民。”

罗氏沼虾为热带和亚热带的虾类,对水温、水流及水中溶氧量等环境变化十分敏感。为给罗氏沼虾营造适宜的生长环境,吴孝明通过前期投入,在100余亩的虾塘中加装增氧泵、铺设水管,将水深稳定在1.5米至2米之间;坚持采用天然饵料喂养,从源头保障虾的品质。“虾苗阶段喂饲料,后期长到一斤约100尾时,就喂搅碎的螺蛳肉,这样养出的虾成活率高,超市都爱收。”

芙蓉村稻虾轮作基地有5000余亩,具有良好的罗氏沼虾养殖基础。该村相关负责人表示,罗氏沼虾市场前景广阔,明年计划加大推广力度,带动更多农户参与,构建特色养殖体系,助力村民增收。

赤壁税务“三举措”促合规

通讯员 殷欣怡

近日,赤壁市税务局积极探索创新,通过实施三项有力举措,引领涉税中介机构走上合规经营之路,助力税收营商环境持续优化。

精准培训 提升专业素养

今年以来,赤壁市税务局已举办涉税中介机构专题培训5场,覆盖涉税中介机构从业人员269人次。深入调研涉税中介机构的业务需求和知识短板,联合湖北群英财务咨询管理有限公司开展“纳税人学堂”税务合规公益讲堂,聚焦全新修订的《纳税缴费信用管理办法》,通过新旧政策“双屏对比”方式,逐条解读政策变化与重点内容,并针对纳税缴费信用复评、修

复机制等环节作了详细说明和讲解。同时,围绕企业财务处理、纳税申报过程中易出现的热点、难点和风险点问题,进行系统梳理,通过典型案例开展风险警示,明确税收监管要求,引导企业强化合规意识,规范经营行为。

精细服务 畅通沟通机制

从线下“面对面、点对点”的深度沟通,到线上“精准推送、直播互动”的高效触达;从税务部门单一化的信息输出,到税企联动共讲公益课的协同模式,赤壁市税务局始终锚定纳税人诉求这一核心导向。通过征纳互动平台智能抓取、税企座谈深度调研等方式,积极构建“需求收集—

精准推送-效果跟踪”闭环机制,有效将纳税人的诉求快速转化为提升税费服务质效的扎实抓手。与涉税专业服务机构建立常态化沟通联络机制,指定专人负责,定期更新辖区相关机构及其人员的基本信息,做到底数清、情况明。同时,维护“涉税专业服务机构联络群”,打造“7×24小时”在线交流平台,确保信息反馈与问题解决渠道畅通无阻,让涉税中介机构遇到难题时“求助有门、解惑有人”。

信用赋能 强化激励约束

赤壁市税务局聚焦涉税中介机构长效治理,在创新信用动态评价体系方面,将政策执行准确率、申报数据质量等指标纳

入信用评分模型,精准推送机构信用管理“体检报告”,实现从“基础合规”到“优质服务”的梯次评价,现评定优质服务示范机构(TSC5级)25户、规范达标机构(TSC4级)5户。对高信用机构实施“服务赋能”计划,开放绿色通道办理涉税事项;对中低信用机构开展“诊疗式”监管,通过风险预警指标筛查问题线索,组织专项辅导会,推动辖区内机构完成信用等级提升,形成“守信激励、失信惩戒”的良性治理格局。

赤壁市税务局将持续深化管理创新,不断完善涉税专业服务机构监管机制,以更高标准、更实举措助力涉税专业服务机构规范健康发展,为优化营商环境注入强劲动力。

赤壁多部门联合督查

筑牢“双节”文旅安全线

本报讯 通讯员肖天胜报道:9月23日,赤壁市文旅、市场监管、交通、消防等多部门联合开展“国庆”“中秋”节前安全生产督导检查,全力推动文化旅游行业安全形势持续稳定向好。

检查组一行先后前往陆水湖景区、金桥国际酒店等文旅市场经营单位及场所,重点检查消防器材、特种设备、燃气安全、食品质量及商品明码标价等情况,对发现的隐患现场提出整改意见,责令立即或限期整改。

据介绍,节前安全生产督导检查将持续开展,确保以高压态势、严谨态度和有力举措坚决防范文旅市场安全事故发生,营造祥和有序的假日文旅环境。

羊楼洞管委会

把好古镇节前安全关

本报讯 通讯员胡凤萍、李尧报道:国庆、中秋节将至,9月18日至19日,赤壁市羊楼洞管委会组织多部门开展羊楼洞古镇节前安全生产大检查,进一步织密安全防护网。

此次检查由羊楼洞管委会牵头,联合赵李桥镇及赤壁市住建、市场监管、文旅等部门,对古镇商业街、旅游设施、消防设施、餐饮及住宿场所、公共活动区域等进行了全面排查。重点检查消防安全、燃气安全和食品安全,旨在及时发现并消除各类安全隐患。

活动中,检查专班向居民、商铺和企业发放了食品安全及应急知识宣传资料,普及安全知识与技能,进一步增强相关人员的安全意识,有效提升了古镇整体安全防控能力。

检查结束后,检查组对发现的问题进行了梳理汇总和分析研判,并及时反馈给责任单位和责任人,同时将持续跟踪监督,确保隐患按时整改到位。

作为重要的文化旅游区,近年来,羊楼洞古镇游客数量不断增加,此次节前安全检查是保障景区安全运营的重要举措。通过提前介入,消除隐患,为广大游客创造安全、舒心、满意的旅游环境,为国庆中秋假期筑牢安全屏障。

中伙铺镇杨家岭社区

文艺惠民助振兴

本报讯 通讯员宋红、张婷报道:近日,由赤壁市文联与中伙铺镇杨家岭社区居委会联合主办的“乡村振兴文化惠民”文艺演出,为社区居民献上了一场丰富多彩的“家门口”的文化盛宴。

演出在杨家岭舞蹈队气势磅礴的开场鼓《中国龙》中拉开帷幕,演员精神抖擞,用热情的表演点燃全场气氛。随后,情景剧《洪湖赤卫队》、黄梅戏《手抱孩儿暗叫苦》、合唱《今天是你的生日》、舞蹈《山河美》等节目轮番上演,精彩纷呈,生动展现出艺术之美。小品《孝敬婆婆媳妇贤》以真挚感人的表演,传递孝老爱亲、家风文明的正能量;《相亲》则通过轻松幽默的情节,倡导婚事新办、抵制高价彩礼,引导群众转变观念,树立文明新风。

整场演出由赤壁市星光歌舞艺术团、赤壁义工联盟文艺队联袂出演,不仅表达了对伟大祖国的深情祝福,也烘托出浓浓的迎国庆、中秋双节氛围,现场观众脸上洋溢着幸福的笑容。

“近几年,我们社区变化非常大:道路宽了、村庄亮了、环境美了。”杨家岭社区党委书记余胜阳表示,社区将继续开展群众喜闻乐见的文艺活动,积极培育文明乡风,助力乡村振兴。

赤马港营里社区

便民服务送上门

本报讯 通讯员李莹报道:9月18日,赤壁市赤马港街道营里社区在马家湖小区开展便民服务活动,通过志愿服务、政策宣传、主题宣讲和“清洁家园”行动,将服务送到居民家门口。

活动现场,义诊、义剪、磨刀等服务受热捧,还配套有文艺演出。政策宣传区域,工作人员普及禁毒、反诈骗、移风易俗、文明城市创建等知识,介绍技能培训、就业补贴、养老保险等惠民政策。主题宣讲环节,社区党委书记余名倡导移风易俗,营里小学教师郑世艳强调家校协同育人。

活动最后,志愿者和学生开展“清洁家园”行动,清理小广告和白色垃圾,美化环境。此次活动提升了社区凝聚力,推动了文明和谐社区建设。社区有关负责人表示,将常办此类活动,实现“服务零距离”。

陆水林场南酸枣

纳入省级优良品种资源库

本报讯 通讯员王琳报道:近日,湖北省林木种苗管理站组织专家组,联合赤壁市林业局在赤壁市开展南酸枣省级优质种质资源收集工作。

赤壁市陆水林场的优良南酸枣种质资源,已纳入省级优良品种资源库,该区域总面积近300亩,现存母树约5000株。采集过程中,专家组对陆水林场内的南酸枣从群体母株到优良单株进行了全面勘察和精准筛选,致力于收集遗传多样性丰富、性状优良的种质资源。此次共成功收集南酸枣优质良种资源25份,为充实全省南酸枣种质资源库及后续良种选育奠定了基础。

赤壁市气候适宜、土壤条件优越,野生及人工南酸枣种质资源丰富,本次收集工作不仅充实了省级林木良种基因库,也为赤壁市进一步依托本地优质资源,发展特色经济林产业,实现生态效益与经济效益协同提升奠定了坚实基础。